
ATA DA 2º SESSÃO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO 

REALIZADA NO DIA 27 DE AGOSTODE 2018, SEGUNDA-FEIRA AS 9 HORAS DA 

MANHÃ, NO PLENARIO NELSON  PEREIRA MARTINS (NELSON MARIANO) NA 

CAMARA MUNICIPAL DE HIDROLÂNDIA, SOB A PRESIDENCIA DO VEREADOR 

SENHOR TADEU RODRIGUES MARTINS, COM A PRESENÇA DOS VERADORES: 

ANTONIO GEONILTON PEREIRA DE SOUSA, ANTONIO SAMUEL MARTINS PERES, 

FRANCISCA SENA DE ARAUJO, FRANCISCO IRANILDO DE OLIVEIRA TELES, 

FRANCISCO MARTINS DE OLIVEIRA JOÃO VICTOR FARIAS MORORÓ, JOSE 

PEREIRA LIMA, PEDRO PERES DE SOUSA E VICENTE NETO MARTINS FARIAS. 

HAVENDO NUMERO LEGAL EM NOME DE DEUS O SENHOR PRESIDENTE 

DECLAROU ABERTA A SESSÃO SAUDANDO A TODOS OS PRESENTES E 

AUTORIZANDO A SECRETARIA A LER A ATA DA SESSÃO ANTERIOR, APÓS 

COLOCOU A ATA EM VOTAÇÃO E A MESMA FOI APROVADA POR TODOS OS 

VEREADORES PRESENTES.  O SENHOR PRESIDENTE PEDIU UM MINUTO DE 

SEILENCIO PELO FALECIMENTO DO SENHOR GONZAGA BILUCA QUE FALECEU 

NO DIA 22 DE AGOSTO.PAUTA DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 011, DE 28 DE JUNHO 

DE 2018 – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA SECRETARIA DE DESEFA SOCIAL E 

CIDADANIA DO MUNICIPIO DE HIDROLANDIA/CE E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS, 

PROJETO DE LEI Nº 012 DE JUNHO DE 2018 – DISPÕE SOBRE ABERTURA DE 

CREDITOS ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. APÓS A PALAVRA FOI 

FACULTADA AO VEREADOR FRANCISCO OLIVEIRA, QUE INICIOU SAUDANDO A 

TODOS E PEDINDO PARA QUE A CAMARA ENVIASSE PARA A SECRETARIA DE 

INFRAESTRUTURA UM REQEQUERIMENTO PEDINDO PARA QUE CONCERTASSE 

O QUEBRA-MOLA DA RUA DO COLEGIO PRISCILA E TERMINOU AGRADECENDO 

A ATENÇÃO DE TODOS. EM SEGUIDA A PALAVRA FOI FACULTADA AO 

VEREADOR VICENTE NETO, COMEÇOU SUA FALA DANDO SEUS SENTIMENTOS 

AOS FAMILIARES DO SENHOR GONZAGA, COBROU DA GESTÃO QUE SEJA FEITA 

A RECUPERAÇÃO DOS RAMAIS DAS ESTRADAS DOS INTERIORES, FALOU 

TAMBEM DAS RUAS QUE ESTÃO SENDO FEITAS, POIS ESTÃO SENDO MUITO MAL 

FEITAS E FICANDO MUITO ESTREITAS COM LARGURA DE 5 METROS, FALOU QUE 

FOI PROCURADO POR ALGUNS MORADORES DA RUA PROFESSORA ARGENTINA 

FAÇANHA QUE ESTAVAM RECLAMANDO DOS QUEBRA-MOLAS QUE FORAM 

FEITOS, PEDIU PARA QUE OS REFIZESSEM, POIS ESTAVAM MUITO GRANDES A 

PONTO DE CARROS PEQUENOS E MOTOS NÃO PASSASEM DIREITO POR LÁ, 

SOBRE A TIPIQUE DOS PACIENTES PERGUNTOU AO LIDER DA PREFEITA 

QUANDO ELE ESTARA CONCERTADO OU SE IRÃO SUBSTITUI-LOS, E TERMINOU 

AGRADECENDO A ATENÇÃO DE TODOS. EM SEGUIDA A PALAVRA FOI 

FACULTADA AO VEREADOR FRANCISCO IRANILDO, QUE INICIOU PRESTANDO 

SEUS SENTIMENTOS AOS FAMILIARES DO SENHOR GONZAGA BILUCA, 

COMENTOU QUE A SECRETARIA DE AGRICULTURA ESTA COBRANDO DAS 

PESSOAS QUE ESTÃO SE CADASTRANDO NO GARANTIA SAFRA UMA 

DECLARAÇÃO DO BOLSA FAMILIA QUE E RETIRADA NA SECRETARIA DE 

ASSISTENCIA SOCIAL, PEDIU PARA QUE A SECRETARIA TIRE ESSA 

DECLARAÇÃO, POIS NÃO TEM NECESSIDADE NENHUMA, O VEREADOR 

FRANCISCO OLIVEIRA FALOU QUE O SINDICATO ESTA ABERTO PARA QUEM 

DESEJA RENOVAR A SUA DAP, O VEREADOR FRANCISCO IRANILDO FALOU QUE 

NA ULTIMA QUINTA-FEIRA FOI EM UMA REUNIÃO EM SOBRAL ORGANIZADA 



PELA ENEL PARA OS VEREADORES DE 54 MUNICIPIOS, QUE FOI PARA FALAR DA 

ILUMINAÇÃO PUBLICA, QUAIS SÃO AS OBRIGAÇOES E DEVERES DOS 

MUNICIPIOS, DISSE QUE FOI DE GRANDE PROVEITO E MUITO BOA, COMENTOU 

QUE A TAXA DE ILUMINAÇÃO PUBLICA COBRADA EM NOSSO MUNICIPIO E UMA 

DAS MAIS ALTAS, E QUE ESTA LEI DA ILUMINAÇÃO PUBLICA DEVERIA SER 

REVISTA, PEDIU AO PODER EXECUTIVO PARA QUE FAÇA UM NOVO PROJETO 

DIMINUINDO ESSA TAXA, LAMENTOU QUE A REFORMA NA ESTRADA DO 

DISTRITO DO IRAJA NÃO SERA CONCLUIDA PARA O ENCERRAMENTO DOS 

FESTEJOS, FALOU SOBRE O MATADOURO PUBLICO, QUE MESMO PRONTO 

CONTINUA FECHADO PORQUE AINDA NÃO FOI LIBERADA SUA ABERTURA, E 

PERGUNTOU O QUE ESTA ALTANDO PARA QUE ESSA LIBERAÇÃO SEJA ACEITA, 

O VERADOR GEONILTON PEDIU UMA PARTE PARA FALAR, E DISSE QUE 

LAMENTA O FALECIMENTO DO SENHOR GONZAGA QUE ERA UM GRANDE 

HOMEM, FALOU QUE NOSSO MUNICIPIO  VEM MUITA COISA SE ACABANDO, 

COMO A EMATECE, O BANCO DO BRASIL, O FORU  QUE ESTA SEM JUÍZ, ENTRE 

TANTAS OUTRAS COISAS, PERGUNTOU CADE A VERDADEIRA MUDANÇA, O 

VEREADOR FRANCISCO IRANILDO TERMINOU SUA FALA CONVIDANDO A 

TODOS A PARTICIPAREM DOS FESTEIJOS DO IRAJA. APÓS FOI FACULTADA A 

PALAVRA AO VEREADOR JOÃO VICTOR, QUE INICIOU FALANDO SOBRE A TAXA 

DE ILUMINAÇÃO PUBLICA, EXPLICO QUE EM OUTROS MUNICIPIOS O VALOR DA 

ILUMINAÇÃO PUBLICA E DIVIDIDA ENTRE OS RELOGIOS DE ENERGIA QUE TEM 

NO MUNICIPIO FAZENDO ASSIM QUE FIQUE MAIS BARATO PARA A POPULAÇÃO 

A TAXA QUE E PAGA TODO MÊS, COMENTOU SOBRE O PROJETO DA PAUTA QUE 

CRIA A SECRETARIA DE DEFESA SOCIAL E CIDADINIA, FALOU QUE NO COMEÇO 

DA ATUAL GESTÃO A PREFEITA OPTOU POR DIMINUIR O NÚMERO DE 

SECRETRIAS, ASSIM REDUZINDO OS GASTOS, E QUE AGORA CRIANDO NOVAS 

SECRETARIAS ESTARIA GERANDO GASTOS DESNECESSARIOS E TERMINOU 

DIZENDO QUE DEVERIA INVESTIR NO QUE O MUNICIPIO REALMENTE 

NECESSITA. EM SEGUIDA A PALAVRA FOI FACULTADA AO VERADOR PEDRO 

PERES, QUE INICIOU SUA FALA PRESTANDO UMA PEQUENA HOMENAGEM AO 

SENHOR GONZAGA BILUCA, EM SEGUIDA FALOU SIBRE O PROBLEMA DO 

QUEBRA-MOLA DA RUA DO COLEGIO PRISCILA, PROMETENDO IR AO LOCAL, 

POIS MUITA GENTE TEM RECLAMADO E ORECISA SER CONCERTADO, LEMBRA 

QUE A CULTA NÃO E DA PREFEITA, SÃO PROBLEMAS QUE OCORREM E PRESAM 

SER REPARADOS, SEGUIU FALANDO SOBRE AS RUAS QUE ESTÃO FAZENDO 

ESTREITAS, E DISSE QUE E FACIL DE RESOLVER, AS RUAS DEVEM ESTAR DE 

ACORDO COM OS PROJETOS DE CADA BAIRRO, E DEVEM FICAR CONFORME 

ALINHAMENTO DAS RUAS, FALOU QUE A TAXA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA DO 

MUNICIPIO DE HIDROLANDIA E UMA DAS MAIS CARAS, QUE ESTA LEI DA TAXA 

DE ILUMINAÇÃO PRECISA SER REFEITA COM NOVOS CALCULOS, PARA FICAR 

MELHOR PARA A POPULAÇÃO E TERMINOU SUA FALA DIZENDO QUE O PROJETO 

DE LEI QUE CRIA A SECRETARIA DE DEFESA SOCIAL E CIDADANIA SE FAZ 

NECESSARIO, POIS PARA O MUNICIPIO FAZER UM CONVENIO COM O GOVERNO 

PRECISA-SE DE SECRETARIA RELACIONADA A TAL ASSUNTO. EM SEGUIDA O 

SENHOR PRESIDENTE COLOCOU OS PROJETOS EM VOTAÇÃO, PROJETO DE LEI 

Nº 12/2018, VOTARAM A FAVOR OS VERADORES – ANTONIO SAMUEL, 

FRANCISCA SENA, FRANCISCO OLIVEIRA, PEDRO PERES, JOSÉ LIMA E TADEU 



RODRIGUÊS, VOTARAM CONTRA ANTONIO GEONILTON, FRANCISCO IRANILDO, 

JAILSON TIMBÓ, JOÃO VICTOR E VICENTE NETO, O PROJETO FOI APROVADO POR 

MAIORIA DOS VEREADORES, PROJETO DE LEI Nº 11/2018, VOTARAM A FAVOR OS 

VERADORES – ANTONIO SAMUEL, FRANCISCA SENA, FRANCISCO OLIVEIRA, 

PEDRO PERES, JOSÉ LIMA E TADEU RODRIGUÊS, VOTARAM CONTRA ANTONIO 

GEONILTON, FRANCISCO IRANILDO, JAILSON TIMBÓ, JOÃO VICTOR E VICENTE 

NETO, O PROJETO FOI APROVADO POR MAIORIA DOS VEREADORES. E NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A TRATAR EM NOME DE DEUS O SENHOR PRESIDENTE 

DECLAROU A PRESENTE SESSÃO POR ENCERRRADA AGRADECENDO A 

PRESENÇA DE TODOS, COMUNICOU QUE A PRÓXIMA SESSÃO SERÁ REALIZADA 

DIA 10 DE SETEMBRO DE 2018 A PARTIR DAS 09:00 HORAS DA MANHÃ. CÂMARA 

MUNICIPAL PLENÁRIO NELSON PEREIRA MARTINS (NELSON MARIANO), 

HIDROLÂNDIA-CEARÁ AOS DIAS 27 DE AGOSTO DE 2018. 

PRESIDENTE----------------- 

VICE-PRESIDENTE----------- 

1º SECRETÁRIO---------------- 

 


